
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº _______/2020 

(Da Sra. DEPUTADA MARIA DO ROSÁRIO) 

 

Requer informações do Ministro das Relações 

Exteriores, Sr. Ernesto Araújo,  sobre os 

eventos promovidos pelo Ministério das 

Relações Exteriores no dia e na semana da 

Posse do Presidente e do Vice-Presidente da 

República, em 1º de janeiro de 2019. 

Sr. Presidente, 

 

Com fundamento no art. 50, §2°, da Constituição Federal, combinado com os arts. 

115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a Vossa 

Excelência que ouvida a Mesa, sejam encaminhados ao Ministro das Relações 

Exteriores, Sr. Ernesto Araújo, pedido de informações conforme segue:  

. 

1. Quais as motivação para a imposição de sigilo à lista de convidados para 

Cerimônia de Posse do Presidente e Vice-Presidente da República 

ocorrida em 1º de janeiro de 2019? 

2. Quais os nomes de todas as pessoas convidadas à Cerimônia de Posse do 

Presidente e Vice-Presidente da República ocorrida em 1º de janeiro de 

2019? 

3. Quais os países convidados oficialmente para a Cerimônia de Posse do 

Presidente e Vice-Presidente da República ocorrida em 1º de janeiro de 

2019? 

4. Quais autoridades estrangeiras estiveram presentes na Cerimônia de 

Posse do Presidente e Vice-Presidente da República ocorrida em 1º de 

janeiro de 2019? 

5. Quais eventos o Ministério das Relações Exteriores promoveu na semana 

da Posse do Presidente e Vice-Presidente da República, ocorrida em 1º de 

janeiro de 2019? 

6. Quais as reuniões promovidas pelo Ministério das Relações Exteriores na 

semana da Posse do Presidente e Vice-Presidente da República, ocorrida 

em 1º de janeiro de 2019? 

7. Quais as autoridades estrangeiras estiveram presentes em reuniões 

promovidas pelo Ministério das Relações Exteriores promoveu na semana 

da Posse do Presidente e Vice-Presidente da República, ocorrida em 1º de 

janeiro de 2019? 

8. Qual a justificativa para o não atendimento à solicitação de cidadão 

brasileiro, via Lei de Acesso à Informação, referente à lista de convidados à 

Cerimônia de Posse do Presidente e Vice-Presidente da República 

ocorrida em 1º de janeiro de 2019? 
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9. Qual o custo total dos eventos promovidos pelo Ministério das Relações 

Exteriores promoveu na semana da Posse do Presidente e Vice-Presidente 

da República, ocorrida em 1º de janeiro de 2019? 

JUSTIFICAÇÃO 

Em 14 de janeiro de 2020, veio à luz reportagem a respeito da negativa de 

prestação de contas por parte do Ministério das Relações Exteriores a um cidadão 

brasileiro que solicitou, via Lei de Acesso à Informação, dados referentes aos eventos 

públicos da posse presidencial ocorrida em 1º de janeiro de 2019. Como destacou texto 

da jornalista Bela Megale no site d’O Globo, “O pedido foi feito ao Itamaraty em fevereiro 

e a lista de convidados do coquetel foi classificada como reservada em março. O órgão 

determinou que o sigilo só seja levantado quando o governo Bolsonaro terminar, inclusive 

em caso de reeleição. O cidadão também solicitou acesso ao custo total com a posse 

presidencial de Jair Bolsonaro e com o coquetel realizado no Itamaraty. No primeiro caso, 

o órgão disse que não tinha como fazer o cálculo porque envolvia vários setores do 

governo. No segundo, a Comissão decidiu entregar as notas fiscais e processos de 

pagamento ao solicitante dez meses depois que o pedido foi feito1”. Observa-se flagrante 

desrespeito à LAI, uma vez que a confidencialidade só foi decretada muito após o pedido. 

Dessa forma, solicitamos que seja cumprido o Art. 50 da Constituição Federal, que 

preconiza: “A Câmara dos Deputados e o Senado Federal, ou qualquer de suas 

Comissões, poderão convocar Ministro de Estado ou quaisquer titulares de órgãos 

diretamente subordinados à Presidência da República para prestarem, pessoalmente, 

informações sobre assunto previamente determinado, importando crime de 

responsabilidade a ausência sem justificação adequada”, atentando-se ao prazo do Sr. 

Ministro das Relações Exteriores de responder em trinta dias, sob pena de crime de 

responsabilidade. 

Sala das Sessões, _____ de _______________ de  2019 

 

 

Maria do Rosário 

Deputada Federal (PT/RS) 

                                                           
1

Fonte: https://blogs.oglobo.globo.com/bela-megale/post/itamaraty-decreta-sigilo-sobre-lista-de-convidados-da-posse-
presidencial-de-bolsonaro.html 

https://blogs.oglobo.globo.com/bela-megale/post/itamaraty-decreta-sigilo-sobre-lista-de-convidados-da-posse-presidencial-de-bolsonaro.html
https://blogs.oglobo.globo.com/bela-megale/post/itamaraty-decreta-sigilo-sobre-lista-de-convidados-da-posse-presidencial-de-bolsonaro.html

